
令和６年11月定例教育委員会会議録 

  

令和６年 11 月定例教育委員会は、11 月８日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 西村 和子       二番席委員 冨田 良平       三番席委員 種村 小百合 

四番席委員 淺井 宣亮       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事（２）、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 63号 2025年度儀式等の期日について 

 64号 令和６年度教育費補正予算（12月議会）について 

 65号 こどもオペラ「ソラソラミソラ～ガチャドキッの旅」の後援申請について 

 66号 
０歳からの本格クラッシックコンサート 

あなたに贈る音楽の贈り物～クリスマスプレゼント編Vol.４～の後援申請について 

 67号 
第 36 回東海ブロックスポーツ少年団競技別交流大会バレーボール大会兼第 22 回全国ス

ポーツ少年団バレーボール交流東海ブロック予選会の後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時12分 

  



発 言 者 要 旨 

教育長 本日の出席人数は５名で定足数に達しておりますので、ただいまから令和６年11月の定

例教育委員会を始めさせていただきます。 

前回の会議録の承認につきましては、先ほど教育長室で御承認頂きました。 

続いて教育長報告です。前回の定例教育委員会が10月４日でしたので、それ以降から本

日までの活動につきまして報告をさせていただきます。 

この１ヵ月間も各地区で沢山のイベントやお祭りが、そして学校の運動会、学習発表会や

小学校の修学旅行と多く行われました。本日は３点にまとめて御報告をさせていただきたい

と思いますのでよろしくお願いいたします。 

 

まず１点目は、学校への訪問に関して御報告をさせていただきます。 

10月10日に神田小、23日に石ヶ瀬小、そして29日に北山小の学校訪問を行いました。

３つの学校にはそれぞれ冨田委員、近藤委員、西村委員に御参加頂き、様々な見地から教育

につながる御示唆を頂きました。ありがとうございました。 

二つ目ですが、交通事故ゼロの日のあいさつ運動を２校で行いました。10月10日に石ヶ

瀬小、30 日に大府小学校で学校教育課の職員と大府市公式マスコットキャラクターのおぶ

ちゃんも一緒に、仲よく元気の良いあいさつができました。こどもたちも本当におぶちゃん

が大好きで、笑顔が溢れておりました。 

三つ目です。10 月 25 日、吉田小学校の運動会を見学しました。気温が27度を超えると

いう凄く暑い日でして、吉田小も工夫をされていて、体育館に空調を入れて体を冷やすこと

ができるように暑さ対策をして運動会を行っていました。まだまだ運動会等も暑さが残る時

期でした。 

 

次に２点目です。沢山のイベントがありましたが、少し絞りながらイベントや講演会等に

参加したことについて御報告をさせていただきます。 

一つ目、10月５日に共和西児童センター、神田公民館・児童センターそして共長公民館の

お祭りがあり、多くのこども達の笑顔と出会うことができました。 

10月12日、吉田文化ふれあいまつりが公民館や児童センターであり、ここでも大人達が

こども達のために、笑顔溢れる素敵な環境をつくっていました。 

10月19日、石ヶ瀬、大府の各児童老人福祉センター、そして森岡公民館と横根公民館で

お祭りがあり、沢山のこども達が来ていました。 

10月20日、共長コミュニティ区民運動会が行われました。 

11月２日に長草公民館まつりと、北山コミュニティの推進協議会40周年記念式典・コン

サートが行われました。市長と市役所の職員が一緒に管楽器の演奏を行い大反響でした。教

育委員会からも職員が演奏に参加していました。そしてどの会場に出かけても本当にこども

達の笑顔のために、そして中学生もボランティアで活躍しながら本当に生き生きとした活動

が見られました。それから多くの場所で教育委員の皆様ともお会いしまして、産業文化まつ

りでもお世話になりました。 

二つ目、10 月６日に大府市平和祈念戦没者追悼式に参加いたしました。多くの方が献花

に訪れていました。 

三つ目、10月13日の大府東浦花火大会があいち健康の森公園で行われ、参加させていた

だきました。目の前で見ている人にとっては、もの凄い感激が溢れるような花火大会でござ

いました。こうした機会には皆様にも来て頂ければいいなと思いました。 

四つ目は、桃陵高校にヒューマンケア科がありまして、そこの生徒達が実習に出るための

激励の会ということで、哉志の会というのが10月17日に行われました。看護科ですと、戴

帽式というのが行われますけど、それに対してこういう別の会で励ましの会があり、参加し

てまいりました。 

10月19日、大府みどり公園でダンスフェスティバルが行われ、K-POP高校、韓国・洪城

郡の青少年交流ということで、K-POP高校の高校生が舞台で踊っていました。同時に、この

近辺のダンスグループも一緒にダンスを披露しました。翌日、大府みどり公園ではクラシッ

クコンサートが行われまして、広報大使の山下さんのギターや水野さんのバイオリン演奏と



発 言 者 要 旨 

共に、ジャズバンド等の演奏が行われておりました。 

10月25日、都市間交流ということで、産業文化まつりに出品頂く姉妹都市交流のある都

市の代表の皆さんと交流を行いました。西村委員や竹中元委員にも御参加頂きました。そし

て26日の産業文化まつりは開会式に出席しました。会場でも教育委員の皆様とお会いする

ことができました。ありがとうございます。 

11 月２日、こども料理コンクールのビストロおぶちゃんに、今年度は 627 組の応募があ

りました。その中で選ばれた６組の家族に２次審査を行い、表彰を行いました。美味しい料

理がまた給食でも提供されると思います。 

 

最後に参加した主な会議です。10 月８日に市内の教頭会議、９日に大府市いじめ問題対

策連絡協議会、そして11日に総合教育会議、こちらには教育委員の皆様にも御出席頂きま

した。同日、愛知県立の中高一貫校について県の担当者からの説明を受けました。既に御存

じかと思いますが、今年度は第一次の導入として、明和、津島、刈谷、半田の４校が開校し

ますということで、様々な注意事項等を教えていただきました。10月15日は市内の校長会

議、そして10月17日から22日は校長先生方と来年度人事に関わる面談等をさせていただ

きました。 

10 月 30 日、尾張都市部教育長会議へ出席のため、長久手市へ行きました。同様に31 日

には知多地方教育事務協議会の幹事会へ出席しました。それから、11 月 1 日に大府市区長

会議と東海大府交通安全協会大府分会交流会に参加し、警察や青パトの方との連携等を深め

てまいりました。 

報告は以上となります。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第63号「2025年度儀式等の期日について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第63号「2025年度儀式等の期日について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 １点確認ですけど、最近気候が暑くなったとかで夏休みの期間を変更するとか長くすると

かという話も聞きますが、市としてはそういうことは議題に挙がったりしているのでしょう

か。 

教育長 事務局お願いします。 

主席指導主事 昨今、夏休みも当然暑いというところでそういう話は聞こえてはきますが、まだ全体とし

て具体的に、授業日を変更というところまでは至っていません。あと、５市５町的にもまだ

そこまでの話ということは聞こえておりませんので、今のところ例年どおりのやり方でとい

うふうで考えております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第63号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 



発 言 者 要 旨 

教育長 ありがとうございました。議案第63号は承認いたします。 

続いて、議案第64号「令和６年度教育費補正予算（12月議会）について」の後援申請に

ついて」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課長 議案第64号「令和６年度教育費補正予算（12月議会）について」の後援申請について」

説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 ２点お願いします。まず給食費の関係で、賄材料費が上がったということなのですけれど

も、それも市の方で負担するということで、給食費については従前どおりの金額と変えない

というお話だったのですが、こういうことの保護者への周知はどういった形で行うのでしょ

うかというのが１点と、もう１点はバスの借り上げの方で、野外活動のバス借上料が小学校・

中学校共に金額一緒というのは、学級数も違うし規模も違うけど金額は一緒だなと思ったの

ですが、それについて詳しく教えていただけるとありがたいです。 

学校教育課長 １点目の保護者への周知については、これは補正予算として計上させていただくので、議

会の直前のタイミングで、今回の議会にこういう議案を提出しますという形の記者会見が予

定されております。基本的に先ずは、保護者というより全市民の方に対して一旦そこでＰＲ

をするというのがひとつで、学校の保護者の方に関しては個別でのお知らせということで対

応する形になろうかと思います。保護者負担としては変わらないのですけれども、給食費と

しては値上がりするというところで、そういったお知らせをさせていただくことになろうか

と思います。 

学校教育課 

学校総務係長 

２点目の野外活動のバスにつきましては、この議会にあげるに当たり最新の見積りを各業

者から取っておりまして、業者見積りを見ながら安全率も見て試算をしたのですが、複数業

者で取った中でこれ本当に使用台数も実際の往復の台数も小学校と中学校で違うのですけ

れども、単価の違いと台数の違いで偶然という、本当にこちらも何も意図してないのですけ

れども、全くの同額になっております。 

冨田委員 分かりました。偶然一緒になったということですね。 

ありがとうございます。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第64号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第64号は承認いたします。 

続いて、議案第65号「こどもオペラ「ソラソラミソラ～ガチャドキッの旅」の後援申請に

ついて」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第65号「こどもオペラ「ソラソラミソラ～ガチャドキッの旅」の後援申請について」、

説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 オペラというのは普段目にすることがない演技だと思います。それを大府市でやられると

いうことや、内容とか趣旨とか共感できる部分が多いですので、前回同様に後援していいの

ではないかと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 私も冨田委員と同じように未就園児も鑑賞ができて、こどもも参加できるということです

ので、少しこうやって興味を持って私もやってみたいというこども達が１人でも増えると、

こども達も活発に活動できると思いますので、後援してあげたいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

それでは、議案第65号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第65号は承認いたします。 

続いて、議案第66号「０歳からの本格クラッシックコンサート あなたに贈る音楽の贈り物

～クリスマスプレゼント編Vol.４～の後援申請について」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第66号「０歳からの本格クラッシックコンサート あなたに贈る音楽の贈り物～クリ

スマスプレゼント編Vol.４～の後援申請について」説明いたします。 

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 昨年度も好評のようで早々に満席になったということで、今回は大府で会場が押さえられ

なかったということで、他地域での開催になりますけれども、楽しみにされている方も多い

と思いますので、後援は問題ないと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私も後援許可に問題ないと思います。０歳から小さなお子様を連れてのこういうお出かけ

というのはとても大変だなと思いますけれども、昨年の実績で３世代での来場が非常に多く

と書いてありましたので、すてきな音楽が聞けるっていうこの機会に、御家族で是非お出か

け頂きたいなと思いました。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 資料に書いてあって近藤委員がおっしゃったように、大府市では会場確保が難しかったた

めというのは、これ本来、大府で活動しているのであれば大府での開催の方がいいと思うの
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ですが、これは所謂会場の使用が優先されるとかそういうことはないのでしょうか。やはり、

ネットで会場を申し込んで当たらなかったというそれだけのことなのでしょうか。 

教育長 事務局、もし分かればお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

会場の工事ですとかそういったものがあって取れなかったのか、申請者の順番がっていう

のは分かっておりませんが、大府で取れなかったので、やはり第一希望は愛三文化会館だっ

たと思うのですが、それが取れなかったとだけしか確認できておりません。 

淺井委員 それなら余計に後援してあげたほうがいいなと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第66号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第66号は承認いたします。 

続いて、議案第67号「第36回東海ブロックスポーツ少年団競技別交流大会バレーボール

大会兼第22回全国スポーツ少年団バレーボール交流東海ブロック予選会の後援申請につい

て」、事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第67号「第36回東海ブロックスポーツ少年団競技別交流大会バレーボール大会兼第

22 回全国スポーツ少年団バレーボール交流東海ブロック予選会の後援申請について」説明

いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問等よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 開催期間が11月23日ととても近いですけれども、これは特にチラシやパンフレットなど

で後援の記載をするとかそういうわけではなく、会場にて当日大府市教育委員会後援という

ふうに記載などされるのでしょうか。 

教育長 事務局分かればお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

チラシの配布については現時点では特段聞いておりませんので、恐らくこのチラシに載せ

るというよりは、この大会の会場となった大府市の教育委員会の後援が頂きたいということ

で申請が出ているものと認識しています。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、近藤委員お願いします。 

近藤委員 各県の４県の選ばれたこども達のチームが試合をするということで、それが大府で開催さ

れるので、ぜひ後援をしてあげたいと思います。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

冨田委員 私も後援については賛成ですけれども、東海４県、この規模の大きな大会が大府市で開催

されるというのは、バドミントン以外では珍しいなと思うのですが、なぜ大府市の体育館を

会場にしたかというようなことについては聞いてないでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

東海地方で持ち回りというふうで聞いておりまして、昨年度は岐阜県の方で実施をされま

して、今回愛知県となったタイミングで大府市が選ばれたということで聞いております。 

教育長 その他よろしいでしょうか。 

はい、種村委員お願いします。 

種村委員 全国に繋がる大会なので、私もぜひ後援をしてあげたいなと思います。あと全国大会に繋

がる大会なので、大府市教育委員会だけの後援じゃなくて、他の４県の後援は申請している

のかどうかを聞きたいです。 

学校教育課 

学校総務係主任 

申請書のとおり愛知県は申請中ということで、許可はまだ下りていないということです。

また他の３県については、申請の予定はないというふうでお伺いしています。 

教育長 それでは、議案第67号につきましては、ご承認いただけるということでよろしいですか。 

 (異議なし) 

教育長 ありがとうございました。議案第67号は承認いたします。 

教育長 協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 

主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

 

  


